
άρουν την απομόνωση, δημιουργούν νέους όρους ανάπτυξης ακόμα και για 

τις πιο απομακρυσμένες περιοχές»

Κατά συνέπεια: «Η συνολική πολιτική μας οδηγεί στην σταθερή βελτίωση του 

βιοτικού επιπέδου και στην εξάλειψη φαινομένων φτώχειας»

2. Ποιες είναι οι πολιτικές, που προωθείτε και που αγγίζουν 

απευθείας τον πολίτη;

■ Παραδείγματα αλλαγών σε τομείς:

ν' ΥΓΕΙΑ: Απογευματινά Ιατρεία, Διοικητές -  Μάνατζερ σε 

όλα τα νοσοκομεία. Πρόγραμμα «Άμεσες Επεμβάσεις» 

σε 16 μεγάλα νοσοκομεία, που εξελίσσεται κανονικά και 

ολοκληρωθεί εντός του 2002 και 2003. Νέα νοσοκομεία 

(Χαϊδάρι -  έναρξη εξωτερικών ιατρείων στις 15/7 -  

Αλεξανδρούπολη -  μεταφορά από το παλαιό στο νέο 

νοσοκομείο έχει προγραμματιστεί για τις 15/9 -  Σέρρες 

-  η μεταφορά από το παλαιό στο νέο έχει 

προγραμματιστεί εντός του Οκτωβρίου).

ν' ΙΚΑ: Το πρόγραμμα λειτουργικού εκσυγχρονισμού του 

ΙΚΑ μειώνει ριζικά τον χρόνο απονομής συντάξεων, τα 

τηλεφωνικά ραντεβού μειώνουν τις ουρές. Η 

αναβάθμιση του πληροφοριακού συστήματος του ΙΚΑ 

στην είσπραξη εισφορών από την μια πλευρά 

διευκολύνει την ανταπόκριση των συνεπών 

επιχειρήσεων, ενώ καθιστά την εισφοροδιαφυγή πολύ 

δυσχερέστερη. Δίνουμε λύσεις για τις ουρές στο ΙΚΑ. 

Καταρχήν στις μονάδες υγείας που έχουν ήδη 

εγκαταστήσει το ηλεκτρονικό σύστημα τηλεφωνικών 
ραντεβού, οι ουρές εξαφανίσθηκαν. Ως το τέλος του



χρόνου θα έγει καλυφθεί ολόκληρη η χώρα. Στα 

Διοικητικά υποκαταστήματα, όλες οι αιτίες που 

προκαλούν καθυστερήσεις αντιμετωπίζονται από τα νέα 

συστήματα πληροφορικής, που σταδιακά εγκαθίστανται. 

Για την έκδοση συντάξεων με τις νέες εφαρμογές 

πληροφορικής έχει μειωθεί δραστικά ο αριθμός 

φακέλων σε καθυστέρηση.

S ΟΓΑ: ο σχεδιασμός μας είναι ως tic αργές του 2003 να 

έγει υειωθεί η αναμονή νια την έκδοση σύνταξης από 

τους 8-12 μήνες που είναι σιίυερα, στους 3-4 μήνες. 

Και ως το τέλος του 2003 η αναυονη να έγει μηδενισθεί.

^ ΠΡΟΝΟΙΑ: Δηυιουρνήθηκαν ήδη 800 μονάδες 

«βοήθειας στο σπίτι» και υέγρι τέλους του 2002 θα 

Εεπεοάσουν τις 1.000. Εντός του Σεπτεμβρίου 

παραδίδονται στους Δήμους 240 από τα 500 

αυτοκίνητα για το ίδιο πρόγραμμα. Εντός του 2002 

ολοκληρώνονται και παραδίδονται σταδιακά 24 Κέντρα 

Υποστήριξης και κατάρτισης ατόμων με αναπηρίες, ενώ 

βρίσκονται σε στάδιο υλοποίησης άλλα 30 Κέντρα 

Δημιουργικής Απασχόλησης ατόμων με αναπηρίες. 

Επίσης, 134 μονάδες παροχής υπηρεσιών προς τις 

εργαζόμενες οικογένειες για τέκνα προσχολικής ηλικίας 

βρίσκονται στο στάδιο υλοποίησης και λειτουργίας.

■/ ΠΑΙΔΕΙΑ: Πρόσθετη Διδακτική Στήριξη (100.000 

υαθητές, ΔΕΝ πληρώνουν φροντιστήριο). 

Ανωτατοποίηση ΤΕΙ. Πρόγραμμα «Σχολική Στέγη» - 

(100 νέα σχολικά κτίρια το χρόνο). Υπολογιστές στα 

σχολεία: Πριν από ένα χρόνο δεσυευτήκαυε ότι όλα τα 

σχολεία της μέσης εκπαίδευσης θα έγουν πρόσβαση 

στο Διαδίκτυο. Σήυερα, αυτή η δέσυευση έγει γίνει 
πρανυατικότητα, ενώ προγωράυε ιιε γρήγορους



ρυθυούτ στη δικτύωση και των δημοτικών. Κάθε μέρα 
εγκαθίστανται νέα εργαστήρια πληροφορικής στα 

σχολεία της χώρας, ενώ υλοποιείται ήδη το μεγάλο 

πρόγραμμα επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών στις νέες 

τεχνολογίες πληροφορίας και επικοινωνίας.

ν' ΑΝΕΡΓΙΑ: Κάτω από 10% νια πρώτη φορά τα 

τελευταία 5 γρόνια. Εμμένουμε στη δέσμευσή μας για τη 

δημιουργία 300.000 θέσεων εργασίας. Υπάρχει όμως 

ακόμα υψηλή ανεργία. Θέλουμε να την μειώσουμε με 

αναμόρφωση των πολιτικών απασχόλησης, που 

τίθενται σε λειτουργία και με εδραίωση των υψηλών 

ρυθμών ανάπτυξης. Επίσης: Αυξήσαμε τα επιδόματα 

ανεργίας κατά 5% το 2002 και θα τα αυξήσουμε κατά 

7% για το 2003. Δεν μειώνουμε την ανεργία μόνο με 

την ανάπτυξη της οικονομίας. Ακολουθούμε παράλληλα 

ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης, παρέχοντας 

φορολογικά και άλλα αναπτυξιακά κίνητρα στις 

επιχειρήσεις. Περισσότερο πλήττονται από την ανεργία 

οι νέοι, ηλικίας έως 24 χρονών και οι γυναίκες. Πέρα 

από τα προγράμματα κατάρτισης στις βασικές και τις 

εξειδικευμένες δεξιότητες, που απαιτούν οι τεχνολογίες 

της «Κοινωνίας της Πληροφορίας», παίρνουμε και 

άλλα μέτρα, όπως το Πρόγραμμα Νέων Ελεύθερων 

Επαγγελματιών, που επιδοτεί τους ανέργους για να 

ανοίξουν δική τους προσωπική επιχείρηση, ή το 

Πρόγραμμα Επιχορήγησης Επιχειρήσεων για 

Απασχόληση Ανέργων.

>4 ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ: Τα τελευταία 4 γρόνια οι βασικοί 

δείκτεο ενκληυατικότητας βαίνουν συνεχώς υειούμενοι. 

Η σημαντική αύξηση των αστυνομικών δυνάμεων, τα 

ολοκληρωμένα προγράμματα αστυνόμευσης σε όλη τη 
χώρα, η σύσταση ομάδων πρόληψης και καταστολής



της εγκληματικότητας σε κάθε Νομό, συμβάλλουν στην 

εμπέδωση αισθήματος ασφάλειας στην κοινωνία -  και 

ειδικότερα στις ακριτικές περιοχές και στη Β. Ελλάδα.

■ Μέσα στην ίδια περίοδο, η πρόσληψη πάνω από 4.000 

Συνοριακών Φυλάκων οδήγησε στην ακόμα πιο 

αποτελεσματική επιτήρηση των συνόρων και στην 

αποφασιστική ενίσχυση της αποτροπής της παράνομης 

εισόδου αλλοδαπών και στην άμεση επαναπροώθηση 

αυτών, που είχαν εισέλθει παράνομα.

ν' ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ: 1 ΚΕΠ την ημέρα κατά υέσο 

όρο. 300 Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών σε όλη τη 

γώρα ως τκ 25 Σεπτευβρίου (από μόλις 2 πέρυσι -  

Αθήνα και Θεσσαλονίκη). Σε εφαρμογή το Πρόγραμμα 

«Πολιτεία». Τηλεφωνική εξυπηρέτηση -  έκδοση 

πιστοποιητικών. Κατάργηση -  απλοποίηση 

πιστοποιητικών.

ν' ΜΙΣΘΟΙ: Ο μέσος πραγματικός μισθός των 

εργαζομένων το διάστημα 2000-2001 αυξήθηκε 

σωρευτικά κατά σχεδόν 5%. Ενώ η πραγματική κατά 

κεφαλή δαπάνη για συντάξεις αυξήθηκε σωρευτικά κατά 

λίγο πάνω από 7%. Επίσης: Αύξηση του αφορολόγητου

ορίου στα _______ Ευρώ για τους μισθωτούς και

συνταξιούχους και στα______Ευρώ για τις υπόλοιπες

κατηγορίες φορολογουμένων.


